

Szerkesztési iroda:

Nagybecskerek,

Zápolya-utca 1-5. szám.

Hová a lap szellemi részét illető minden közlemény intézendő.

Kiadóhivatal:

Pléiz Fer. Pál könyvnyomdája
Nagybecskerek, Zápolya-utca 1.
Hova a hirdetések, az előzetesek és a lap szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

Telefon 21. szám.

TORONTÁI

POLITIKAI NAPILAP.

Felolós szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

Előfizetési árak:

Egész évre — — — — — 24 kor.
Félévre — — — — — 12
Negyedévre — — — — — 6
Egy hónapra — — — — — 2
— Egyes szám ára 2 fill. —

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el.
Azonkívül az összes hirdetési irodákban.

Megjelenik

vasár- és ünnepnapok kivételével
mindennap délután 5 órakor.

Nagybecskerek, 1908

XXXVII. évfolyam 108. szám.

Hétfő május 11.

Csernoch püspök beiktatása.

— Saját tudósítónktól. —

Nagybecskerek, május 11.

Az árva egyházmegyének van immár főpásztora: dr. Csernoch Jánost tegnap nagy ünnepek között iktatták be csanádi püspöknek. Az utolsó években alig emlékezünk népesebb és díszesebb installációra, sem egyházi, sem világi téren. Az egyházmegyéhez tartozó törvényhatóságok, de főleg a hitközségek oly telemes küldöttségekkel képviseltették magukat, amilyenre egyházmegyénk nem tudunk példát.

Az új püspök programjának sarkpontja, melyet a szószékéről adott s melyet később a hitközségek küldöttségének tisztelgése alkalmával bővebben kifejtett, a hitélet fejlesztése képezi. S minden elfogulatlan szemlélő, ki az évek folyamán meggyőződött arról, hogy tetszetős frázisokkal nem lehet a világot kormányozni, de hogy a vallás, az Istenbe vetett hit és bizalom egyesülve a tiszta erkölccsel és emberszeretettel, minden államnak alapkövét képezi, az csak helyesléssel fogadhatja Csanád-egyházmegye új főpásztorának programját, melyet pápi, tanítói és kormányzói feladatról adott.

Abban a reményben, hogy bölcsességének és nagy műveltségének mindenha sikerülni fog eszményeit Isten dicsőségére és emberársai boldogítására érvényesíteni, mi is az egyház szavával üdvözöljük új püspökünket: „Ad multos annos!”

Az ünnepély lefolyásáról kiküldött tudósítónk a következő részletes tudósításban számol be:

Kivilágítás.

A vendégek egy nagy része már szombaton érkezett Temesvárra. A város lakossága, hogy új püspöke iránt való rokonszenvét kimutassa, díszesen kivilágította a várost, melynek utcáin éjfélig hullámozott az embertömeg. Különösen szépen volt kivilágítva a városi színház és a vármegyeháza, valamint a püspöki székhely előtt felállított díszkapu.

A beiktatás napján.

A lakosság s a nagyszámú vendégsereg már korán reggel talpon volt. Kilenc órára volt kitűzve az ünnepélyes aktus, de akik fél 9 után érkeztek, már csak nagynehezen kaptak helyet a különben sem nagyon tágas dóm-templomban. Egyenként helyezkedtek el a temesi, aradi, csanádi, krassószörényi, verseci, pancsovai és szegedi küldöttségek. Feltűnő nagy számban jelentek meg a

torontálmezei küldöttségek.

Torontálvármegyéből ott voltak: A vármegye küldöttsége: Botka Béla főispán, Jankó Agoston alispán, dr. Vinczevidy Ernő főjegyző, Rónay Jenő és dr. Dellimanics Lajos nyugalmazott főispánok, Rónay Ernő, Babits József, Urbán Péter, Urbán Iván, báró Gerliczy Ferenc, Gyertyánffy László, dr. Farkas Geiza, dr. Demkó Pál bizottsági tagok.

Nagybecskerek város képviselőjében: Dr. Perisics Zoltán polgármester.

A nagybecskereki római kath. hitközség küldöttsége: Franz J. L. elnök, dr. Brájjer Lajos alelnök, Balácsi József főgimnáziumi igazgató, Steinitzer Géza, Menyhart Károly, dr. Fialowski Béla, Weiterschan Mihály képviselőtestületi tagok.

Tekintélyes küldöttséggel képviseltette magát Pancsova városa is Jovanovits Sándor h. polgármester vezetésével: Szabó János rendőrkapitány, Stocker Antal törvényszéki elnök, Fodor József postafelügyelő, Javorik főgimnáziumi igazgató, Martin Imre törvényhatósági bizottsági tagok. Külön képviseltette magát a pancsovai római kath. hitközség Christian Antal vezetésével: Dr. Radda Ignác, Bachmann Antal és dr. Kiss Endre által.

Nagykikinda városa dr. Bogdán Zsivkó polgármesterrel képviseltette magát.

A kikindai róm. kath. hitközség képviselőiben megjelentek: Kasztory János, Pavlicsek József, Sziller Károly, Miskovics János, Bantz Adolf, Baumgartner Miklós, Kucsera Metód hitközségi tagok.

Módszról ott volt Halász Antal járásbíró és Rankov Lajos plébános.

A torontáli papságot Magyary Pál pápai kamarás, Holz Ferenc, Hönig, Káplár Mihály Neurohr esperesek, Rankov, Kögl, Uitz, Vuchetich plébános és többen képviselték.

A torontálmezei országgyűlési képviselők közül megjelentek ifj. Daniel Pál, Hódy Gyula és Baross János.

A püspökszentelés.

Kilenc órakor vonultak fel a püspökök a székesegyházba, hol a papság mély hódolattal fogadta őket a templom bejáratánál. A menetben volt Justh Gyula, a képviselőház elnöke, s az országgyűlés számos előkelő tagja.

Három püspök végezte a püspökszentelést. Csernoch dr. csanádi püspököt Hornig Károly dr. veszprémi püspök, a királyné cancellárja szentelte fel, aki régi jóakaró barátja Csernochnak és hivatali elődje az esztergomi primási irodajegyzője hivatalában. Segédkeztek a püspökszentelésnél: Németh József főlzs. püspök, a csanádi egyházmegyének eddigi pápai kormányzója és Hosszu László dr. lugosi gör. kath. megyés püspök.

A székesegyház szentélyében két oltárt állítottak föl, külön oltárt (a főoltárt) a főlzs. püspök, egymásikat a főlzs. püspök részére. A szentmise egyes meghatározott részeit mind-egyik a saját oltáránál végezte.

A főlzs. püspök saját oltáránál az áldozópapokat megillető ruhákat vett fel, mire a segédkező püspökök az oltár felső lépcsőfokán trónján ülő főlzs. püspök elé vezették, utána pedig felolvasták a pápai kinevező, illetőleg megerősítő okmányt.

A főlzs. püspök a segédkező püspökökkel együtt leült, mire kezdetét vette a vizsgálat, valjon vallja-e a főlzs. püspök a katolikus hitet, készséges-e engedelmeskedni az egyház fejének, az egyház törvényeinek az egyházi dolgokban.

Ezután kezdődött az ünnepélyes nagymise. A főlzs. püspök a szentelő püspök balján elimádkozta a lépcsőimát, majd visszatért saját oltárához, felvette a püspököt megillető miseruhákat és a trónuson ülő főlzs. püspökkel egyidőben olvasta a mise egyes részeit a leckéig.

Az apostoli lecke elnéklése után vette kezdetét a tulajdonképeni püspökszentelés. Lényeges kelleke: a kézrátétel, a chrismával való fölkenés és a püspöki jelvények átvétele.

Ennek végeztével átadták az új püspöknek hármas egyházi hatalmának jelvényeit: a pásztorbotot (a kormányzó hatalom jelképét), a püspöki gyűrűt (a hűség jelét, amellyel tartozik pápi működésében a vele eljegyzett egyháznak) és az evangéliumot (a tanítói hivatal jelképét).

Az új főlzs. püspököt most visszavezették oltárához, hol folytatta a szentmise megfelelő részeit a Felajánlásig.

Ekkor maga az új püspök is áldozati tárgyakat ajánlt fel a főlzs. püspök kezeibe: két nagy égő gyertyát (jelül, hogy bölcsességgel, erényekkel akar fénykedni és Isten és hűvei szolgálatában akár önmagát is fölemésztene), két — ezüstös, aranyos, a főlzs. püspök és főlzs. püspök címereivel ékes — nagy kenyeret és két — ugyanugy diszített — hordóska bort: a Szentmise áldozatnak tulajdonképeni anyagát.

Most az új püspök a főlzs. püspökkel együtt ugyanazon egy oltáron folytatta és végezte a szentmisét. Az áldozásnál az Ur testének felét kapja, és ugyanazon kehelyből veszi magához az Ur szent vérért (a testvéri szeretet, a Krisztusban való egység jelképéül).

Az utolsó evangélium előtt a főlzs. püspök a végző püspökök új püspöktársukra ráadták a püspöki kesztyűket és a püspöksüveget, kezénél fogva odavezették püspöki trónusába, installálják; mire az új püspök elfoglalta saját trónját. A főlzs. püspök megkezdi a Te Deumot, amelyben a papság a hívőkkel egyesülve hálát ad az Istennek, hogy árvaságuk megszűnt és főpásztort kaptak. A Te Deum alatt az új püspök a segédkező püspököktől kisérve végig ment hűvei között, és első atyai áldásában részesítette őket; majd fölment az oltárhoz és ünnepélyes püspöki áldást osztott. Hogy pedig meghálálja a főlzs. püspökök kegyességét, amellyel püspökké szen-

telték, háromszor — térdet hajtva — énekelte Ad multos annos — Sok éven át tartsa meg őket t. i. a jó Isten, hogy magasztos püspöki hivatásukat teljesíthessék. A három főlzs. püspök püspöktársát a testvéri szeretet csókjával illette ennek végeztével.

Az új megyés püspök ezek után püspöki diszöltönyében helyet foglalt trónján, s dr. Várady Árpád c. püspök felolvasta a királyi kinevezési okmányt. Erre az egyházmegye első papja, Németh József a káptalan nagyprépostja a papság nevében köszöntötte püspököt, mire a megyés püspök szintén latinul válaszolt, kifejtve püspöki programját. A papság egyenként kézcsókkal hódolt és törvényes engedelmességet fogadott.

A püspök hűveihez.

A szertartások befejeztével dr. Csernoch püspök a szószékre lépett, hogy hűveit tervei és szándékai felől tájékoztassa.

Nagy figyelemmel hallgatott prédikációjában kifejté, hogy a hitélet megerősítésén kíván munkálkodni s pápi, tanítói és kormányzói hivatalát legjobb tudása szerint akarja betölteni. A hitnek nemcsak elméleti, de gyakorlati igazságait is hirdetni fogja. Hirdetni fogja, hogy nincs felsőbbég csak istentől s amelyek vannak, csak istentől rendeltettek. Hirdetni fogja a szentegyház iránti tisztelgetést, a királyi alattvalói hűséget, az édes haza iránti szeretetet. Figyelmezteti hűveit, hogy nemcsak az a jó katolikus, ki hitét a szívében ápolja, de a gyakorlati életben is érvényesíti. Mint püspök tanácsadója és vezetője óhajt lenni hűveinek. Kéri hűveit, hogy imádkozzanak vele, hogy magasztos hivatását betölthesse, mert miként a nap melege a földet, úgy az isten termékenyítő kegyelme teszi termékenyvé működését.

Ezzel az isteni tisztelgetést, mely 9 órától délig tartott, véget ért.

Küldöttségek.

12—2 óráig a következő küldöttségek tisztelgettek az új püspöknel:

Róm. kath. és gör. kath. papság.

Gör. kel. szerb. egyház.

Gör. kel. román egyház.

Ag. evang. egyház.

Ev. ref. egyház.

Belvárosi, gyárvárosi és józsefvárosi izraelita hitközségek.

Józsefvárosi autonóm orthodox izraelita hitközség.

A törvényhatóságok: Aradmegye, Arad város, Csanádmegye és Makó város, Krassószörényi megye, Pancsova város, Szeged város, Temes megye, Fehérlétföld városával és Delta nagyközséggel, Torontálmege, Versec városa, Temesvár városa.

A m. kir. bírói kar, m. kir. ügyészség.

A m. kir. állami hivatalok.

Az ügyvédi kamara.

A közjegyzői kamara.

Szakolca városa.

A m. kir. államvasutak tisztikara.

A Délm. Tört. és Rég. Múzeum, Természettudományi Társulat, Temesvári ker. Tanári kör, Szabad Lyceum, Nemzeti Szövetség, Tulipán-Szövetség, Vöröskereszt-egylet, Fehéskereszt-egylet, Magyar Nyelvtérjesztő-egylet.

DMKE.

Délmagyarországi Tanítóegylet.

Szegedi kath. kör.

Temesvári ipartestület.

Délvidéki földművelők gazdasági egyesülete.

A makói, nagybecskereki, nagykikindai, pancsovai, ujaradi és verseci hitközségek. A küldöttségek nevében Franz J. L. (magyarul) és dr. Seemayer Károly (németül) üdvözölték a püspököt.

Magyarországi Munkások Rökkant- és Nyugdíjegylete.

Disztribúció.

Két órakor a „Trónörökös” béli termében 350 terítékű ebédet adott Csernoch püspök beiktatása alkalmából. Az asztalfőn Hornig és Csernoch püspökök ültek, Hornig mellett Zichy Aladár gróf ő Felsége személye körüli miniszter, Csernoch mellett pedig Justh Gyula házelnök foglalt helyet. A többi vendégek, az országgyűlés két házát, a törvényhatóságokat, hitközségeket és hivatalokat képviselték. Nagy számmal volt képviselve a róm. kath. és gör. kath. papság is.

Az ételsor a következő:

Leves Clements módra. Ménesi Cabinet.
Bouché-pástétom.
Tok és kecsége tartármártással.
Ózgerinc és -comb áfonyával.
Badacsonyi muskatály.
Csirág Polonaise módra.
Vegyes ideai szárnyas sült.
Törley Casino.
Idei ugorka és fejes saláta.
Francia befőtt.
Fagyaszott tejszínhab.
Gyümölcs, sajt.
Fekete kávé.

Az első felköszöntőt az új püspök mondta a pápa és a király egészségére s ugyancsak ő emelt rögtön egy más köszöntőben poharat Hornig püspök és Zichy Aladár gróf miniszter egészségére. Hornig püspök mint felszentelő püspök, Grapay esztergomi főispán, Návay Tamás főispán, Hertelendy Ferenc főispán és Telbisz polgármester az új püspököt éltették.

Az ebéd délután 5 óra után ért véget. A vendégek túlnyomó része az est folyamán hagyta el Temesvárt.

HIREK.

Tájékoztató.

A gőzfürdő (telefon 118. szám) minden nap reggeli 6 $\frac{1}{2}$ óra-tól kezdve délig az urak részére nyitva van; hölgyek részére minden kedden és pénteken déltől 1 $\frac{1}{2}$ óráig délután; ugyanazon napokon este 5-től 7-ig urak részére is. Vidéki hölgyek részére minden nap délben gőzfürdő. A kádfürdő reggeltől este 7-ig nyitva marad.

A Torontálvármegyei Magyar Közművelődési Egyesület ingyenes olvasóhelyisége és könyvtára nyitva mindennap d. u. 5 órától este 10 óráig, vasár- és ünnepnapokon d. u. 2 órától este 10 óráig.

A városi főgimnázium szertárai nyitva minden vasárnap délelőtt 11 órától 12-ig.

Május 18. Városi közgyűlés.
Május 21. Országos vásár.
Május 22. Országos vásár.
Május 23. Országos vásár.
Május 24. Országos vásár.
Május 24. Megyei tüzoltószövetség közgyűlése

— **Kinevezés.** A m. kir. pénzügyminiszter Nemes Károly nagybecskereki pénzügyi segéd-titkárt pénzügyi titkárrá a makói pénzügyigazgatóság végleges minőségben kinevezte.

— **A közig. bizottság ülése.** Torontálvármegye közigazgatási bizottsága Csernoch püspök installációja miatt nem ma, hanem holnap d. e. tartja május havi rendes ülést.

— **Jóváhagyott alapszabályok.** A perjámos—haulikfalvi iparosok olvasókörének alapszabályait a m. kir. belügyminiszter a jóváhagyó záradékkal ellátta.

— **A pancsovai főispán beiktatása.** Mint Pancsováról jelentik, dr. Nehrebeczky György az új főispánnak ünnepes beiktatása május 20-án szerdán lesz Pancsován. A főispán 19-én délben érkezik Pancsovára Versecről, ahol 20-án lesz a beiktatás. A főispánt ünnepesen fogadják s este nyolc órakor kivilágítás, fáklyás zene és szerenádj lesz tiszteletére.

— **A főgimnáziumból.** A nagybecskereki főgimnázium 8. osztálya befejezven a tanévet, ma hétfőn, szerdán és pénteken tartja osztályvizsgálatát. Az írásbeli érettségi vizsgálatok a jövő héten lesznek. A szóbeli érettségit június hó első felében tartják.

— **Városi közgyűlés.** A városi képviselőtestület hétfőn, folyó hó 18-án dr. Perisics Zoltán polgármester elnökle alatt közgyűlést tart.

— **József kir. hercegek a Karátsonyi-estélyen.** Fővárosi levelezőnk írja: Karátsonyi Jenő gróf v. b. t. tanácsos Krisztina-városi híres szépségű palotájában lázasan folynak az előkészületek, hogy a május 17-iki „Mentő-estély” minél nagyobb sikert arasson. A mánás asszonyok és a főúri társaság férfitagjai személyesen vesznek részt az estély rendezésében és a vendéglátó grófi pár: Karátsonyi Jenő gróf és Andrássy Karolina grófasszony, csillagkeresztes hölgy, semmi áldozatot sem kímélnek, hogy palotájuk minél pazarabb díszben fogadhassa az előkelő vendégsereget és a jelekből azt lehet következtetni, hogy a palota épp oly fényben fog tündökölni, mint néhány évvel ezelőtt, amikor a Karátsonyi grófi pár királyunkat látta vendégül. Ennek az estélynek is lesz fejedelmi vendége, amennyiben József királyi herceg és Augustia királyi hercegnő megigérték Karátsonyi grófnak eljövételüket, sőt eljövételüknek fontosságát és érdekességét növeli azon körülmény, hogy a királyi hercegi pár az egész vendégseregben cerclét tart. Az estély külsőségeiben is fényes látványosságot fog nyújtani. A palota hatalmas termei, téli kertje, milliókat érő képtára, valamint a gyönyörű park meg lesz nyitva a meghívott és megjelenő vendégeknek. A palota hatalmas feljárója előtt urasági hajduk és a Karátsonyi-család lakájserege áll sorfalat, míg a márvány

előcsarnokban a rendezők és a mentőorvosok fogadják a vendégeket. A termekben tizenhat aranypálcás mánásasszony fog buzgólni. A főúri rendezőség tegnap küldötte szét a meghívókat.

— **Segédjegyző-választás.** Nagytorákon folyó hó 8-án töltötték be választás útján Lowieser Imre központi főszolgabíró elnökle alatt a megüresedett segédjegyzői állást, amely alkalommal a három jelölt közül Schwarcz Frigyes torontálrészbetlakai segédjegyzőt választották meg 19 szavazattal.

— **A nagybecskereki képviselőválasztók.** A képviselőválasztók 1909. évi névjegyzékének kiigazítását most fejezték be Nagybecskereken. A névjegyzék szerint Nagybecskereken a képviselőválasztók száma összesen 2447. Ebből esik a Németsvárosra 401, a belvárosra 651, a Gradolica—Csontikára 400, Oppovára 326, Amerika—Budzsákra 291 és Felsőmuzslyára 378 képviselőválasztó. Az ideai képviselőválasztók száma a tavalyihoz képest 10-el szaporodott.

— **Köszönet.** Reitter Oszkár rendőrkapitány 2 koronát küldött az „Iskolagyermekbarát”-egyletnek, mint Vetye Lajos nagykikindai lakos adományát, melyért halás köszönetet mond az egylet elnöksége.

— **Honvédek tüzoltóvizsgálója.** A honvédelegénységnek a Torontálvármegyei Tüzoltószövetség által létesített tüzoltótanfolyamát szombaton, folyó hó 9-én zárták be. Ez alkalomból délután 3 órakor a vármegye székházának udvarában vizsga volt, amelyen Botka Béla főispán, a vármegyei tüzoltó-szövetség elnöke, Jankó Ágoston alispán, Neuschel Ferenc alezredes, a honvédszázalaj századparancsnokán, Strosz Béla városi főjegyző, szövetségi titkáron kívül számos érdeklődő vett részt. A tanfolyamban elért meglepő eredményt Szávits Sándor vármegyei tüzfelügyelő és Oriold Miklós alparancsnok mutatták be. A 17 honvédelegény mindegyike a vizsgán kifogástalanul felelt meg. Az elméleti rész után létra- és feckendőfelszerelést, gyorszerelést, végre pedig egy támadási gyakorlatot mutattak be, mely alkalommal a legénység 58 másodperc alatt már készenlétben volt, hogy a szupponált tetőtűzet eloltsa. A rövid két hét alatt elért fényes eredmény Szávits Sándor vármegyei tüzfelügyelő és Oriold Miklós alparancsnok ügybuzgalmát dicséri, akik önzetlen fáradozással vezették a tanfolyam gyakorlatait s akiknek úgy Botka Béla szövetségi elnök, mint Neuschel Ferenc alezredes, zászlóaljparancsnok köszönetüket és megelégedésüket fejezték ki.

— **Milyen idő lesz?** Meteor írja lapunknak: Már csak a 20-ik csomópont mutat a bolgyók részéről esős jelleget és a 25-iki, ha a jelenlegi messze elterülő fátylós mezőkkel bíró, nagy foltjárás a Napon akkor is megmarad. Májusnak a meleg jellege a terményekre igen kedvező lenne, ha közben néhány ciklonos jellegű tömör foltcsoport mutatkoznék a Napon, mert ebből kifolyólag szaladó esőkben lenne részünk, amelyekben jég is lehet ugyan, de általában mégis hozzájárulna a remélhető csapadékkal, a termények elmaradt gyors fejlődésére, mert május hó 2-ik és 3-ik negyedében csak a 20-iki csomópont ígér bővebb esőt s azután a 25-iki, amidőn esetleg viharral vagy nagyobb jégesőt is kaphatunk, követőleg némileg változatos idő következik. A meleg fokozódásával s egyáltalában a meleg hiánya miatt, mint az a múlt évben volt, e nyáron nem fognak a fürdőzők és nyaralók panaszkodhatni. Május még hátralevő csomópontjai: 16., 20., 23., 25., 30-ra esnek. A 16-ik száraz, a 20-ik csapadékos, a 25-ik hűvös, esetleg esős vagy zivataros jelleggel.

— **A vasárnapi munkaszünet.** A nagybecskereki kereskedőifjak egylete tegnap Guttmann Mór elnökle alatt gyűlést tartott, amelyen elhatározták, hogy az összes munkaadókhöz átiratot intéznek, amelyben az irodai alkalmazottak részére teljes vasárnapi munkaszünetet kérnek. Ha a munkaadók e követeléseiknek eleget nem tennének, elhatározták, hogy őket — a vasárnapi törvényes munkaszünet be nem tartása miatt — a rendőrkapitánynál feljelentik.

— **A májusi országos vásár.** Nagybecskerek legmozgalmasabb országos vására a májusi, a jövő héten, e hó 21., 22., 23. és 24-iki napjain lesz. A vásárra állatokat csak szabályszerű járlat mellett lehet fölhajtani.

— **Németül levelező gyámhatóság.** Fehértplom város tanácsa, mint árvaszek, Nagybecskerek város tanácsához ma egy németnyelvű határozatot küldött, ami ugyancsak törvényellenes dolog, mivel a törvényerővel bíró gyámügyi

szabályrendeletnek 48. és 49. §-a határozottan előírja, hogy az ilyen határozatoknál a magyar nyelv használandó. Nagybecskerek város tanácsa az ügydarabot csak azért nem utasította vissza, mert csak kézbesítés céljából lett megküldve.

— **A cigány don Juan halála.** A múlt héten hirt adunk arról, hogy a Párdány—Katalinfalvai utvonallal menten egy meggyilkolt cigánynak a holttestét találták. A bégaszentgyörgyi csendőrszervezet vizsgálta, hogy a gyilkosság áldozata Kaldaras Jozsim, nagytoráki cigány, aki Számos Katica, toráki oláh menyecskevel 5 év óta tiltott szerelmi viszonyt folytatott. A napokban Kaldaras ismét megjelent a menyecske lakásán, de rosszkor jött, mert annak egy férje, mint a bátyja is otthon voltak, akik az amúgy is részeg embert teljesen leittatták és amikor elaludt, baltával orozva agyonütötték. A boldogtalan szerelmes tetemét azután lópokrócba burkolva, kocsin a párdány—katalinfalvi utra vitték. Számos Juon és Dimitriju Aurél — a menyecske bátyja — a gyilkosságot ugyan tagadják, de a csennőrség a vértől bemocskolt lakásban megtalálta a véres baltát, meg a véres lópokrócot is. Azonkívül Számos Juon kocsijának keréknyoma és hibás lábú gebejének lábnyoma teljesen beleillik a holttest mellett talált nyomokba. A bűnösöket letartóztatták.

— **Felszámoló szövetkezet.** Az „Ujszentiváni tej- és más élelmi cikkeket értékesítő szövetkezet felszámoló” alatt bejegyzett cég felszámolóbizottsága közhírré teszi, hogy a szövetkezet felszámolása a nagykikindai kir. törvényszék 6486/1908. polg. sz. alatt kelt végzésével bejegyeztetett. Felhívtnak mindazok, kiknek a szövetkezet ellen követeléseik vannak, hogy igényeiket ezen hirdetés közzétételétől számított hat hónap alatt okvetlenül bejelentésük, mert ellenkező esetben követeléseik figyelembe vételét nem fogják. A szövetkezet teljesen jókarban levő lakóháznak is alkalmas épülete folyó év május hó 17-én délután 4 órakor nyilvános árverésen eladatik.

— **A gyermekkor rettegett, fojtogató anyaga:** hányás, hasmenés, bélbaj csak ott üthet tanyát, ahol még nem használják a Kufekégyermeklisztet. Kufeké az egyetlen helyes táplálék egészséges és gyomorérbélbajos gyermekeknek, a melynek használata nem engedi semmiféle emésztési zavar lábrakapását. A csecsemő (Der Säugling) tanulságos brošúra, ingyen kapható az eladólhelyeken, vagy Kufeké R-nál, Bécs, I.

— **Rőföskereskedők a házalási szabályrendelet ellen.** A torontálmegyei kisebb rőföskereskedők elhatározták, hogy a reájuk nézve sérelmes megyei házalási szabályrendelet ellen tiltakozó kongresszust tartanak Nagybecskereken. A kongresszus napját legközelebb állapítják meg és erről külön felhívásban értesítik a nagyközönséget.

Irodalom, művészet.

* **Az olasz operatársulat** holnap kedden, május 12-én tartja első vendéglátását Nagybecskereken a városi színházban. Első előadásul, mint már jeleztük, „Carmen”-t adják elsőrendű erővel, úgy, hogy kiváló zenei művelvezet kínálkozik a közönségnek. Jegyeket előre lehet váltani Mangold Lipót könyvkereskedésében.

* **Szegedi írók szövetsége.** Mint Szegedről írják, ottani íróemberek szövetkeztek arra, hogy a munkásságuk eredményét, tehetségük legjavát ajánlják együtt a közönség szeretébe s vigyék egymást támogatva a nyilvánosság elé. A szegedi közönséget akarják meggyőzni arról, hogy a nagy alföldi városnak van már külön figyelemreméltó irodalma. A szegedi írók mintegy harmincan, arra a célra szövetkeztek, hogy egymást munkásságra serkentsék, a könyvkiadással járó nagy anyagi terhek viselését egymásnak megkönnyítsék s a közönséggel a könyvet megkedveltessék. Az olvasó közönséghez felhívást intéznek a később megállapítandó sorrendben közreadandó könyvek előfizetésére. Lesznek ezek között értékes szép-irodalmi és közérdekű tudományos dolgozatok. Az aláíró olvasó arra kötelezi magát, hogy három éven át havi egy korona díjat fizet, amely díjért éventenként négy kötetet kap. A szövetség szép céljánál fogva, mindenképpen érdemes a közönség támogatására.

* **Polgáré Pancsován.** Mint Pancsováról jelentik, Polgár Károly színtársulata május 28-án kezd meg ott 12 előadásra tervezett színi évadját. A pancsovaiaknak ezzel régi vágya meg teljesedésbe, hogy egy jól szervezett nagy színtársulatot kapnak.

* **Színészet Módoson.** Módoson, mint onnan jelentik, Miklósy Gábor színtársulata működik. A társulat jól szervezett és a közönség tetszése mellett játszik, de azért az érdeklődés nem igen nagy iránta, mert sokszor üres ház mellett tartja a társulat előadásait.

* A „Zenélő Magyarország” közismert zenemű folyóirat ép most megjelent 358-ik füzeté újra a legjobb s kedvelt zongora-ujdonságokat közli, mint I. Siposs Antal, „Szerelmem rózsája” című hangulatos, szép dalát, Szepessy László gyönyörű szövegére. II. Franek Gábor, „Az utolsó ajándék” hatásos műdalát. III. Kusz Ferenc „Melancholia” francia népszerű boston-keringőjét, zongorára.

Elismert tény, hogy annyi zeneművet, s a legjobb hazai és külföldi szerzők kiváló ujdonságait, csak 6—8 koronáért szerezheti meg külön kiadásokban, amennyit egy füzeté ad e pompás zeneműfolyóiratnak; mégis rendkívül elterjedtsége miatt 6 korona, félévi előfizetésért 12 ily gazdag tartalmu füzetet s azon felül a 20 kiváló becses, 40 kor. bolti árt képviselő, zenemű ujdonságot tartalmazó „Husvétli zenealbum”-ot teljesen ingyen adja féléves előfizetőinek.

Előfizetések a most folyó január—juliusi fél-évre a „Zenélő Magyarország” (Klökner Ede) zeneműkiadóhivatalához, Budapest, VIII. József-körút 22. intézendők, honnan kívánatra kimerítő árjegyzék ingyen és bérmentve küldetik.

Sport.

× Temesvári regattisták Nagybecskerekén.

A temesvári regatta-egylet öt tagja szép vízi utat tett. A temesvári regattisták ugyanis Temesvárról csónakon a Bégán Nagybecskerekre eveztek s ide délelőtt 10 órakor érkeztek meg. A temesvári vendégeket a nagybecskereki hajós-egylet fogadta ünnepiesen és meleg szeretettel a hajóháznál s élénk ovációban részesítette őket. A nagybecskereki hajós-egylet délben társasbédét rendezett a vendégek tiszteletére, délután pedig tennis és csolnakkirándulás volt. Végül este vacsorát rendeztek a kaszinóban, amit pompásan sikerült tánemulatság fejezett be.

TÁVIRATOK.

Országgyűlés.

— A képviselőház ülése. —

Budapest, május 11. (A „Torontál” eredeti távirata.) Az idei költségvetési vita páratlan lesz a magyar parlamenti életben. Tudniillik annyiban páratlan, hogy legközelebb naponként nyolc órán át fognak vitázni a képviselő urak, — ameddig bírják szuszszal. Ma ugyanis megtették a nyolc óras ülésekre vonatkozó indítványt, amely fölött holnap döntenek. A mai ülés körül forgott s a költségvetési szónokokra alig figyelt valaki.

Az ülést Justh Gyula elnök nyitotta meg 10 órakor s az elnöki jelentések után nyomban rátértek a költségvetés tárgyalásának folytatására.

Maniu Gyula nemzetiségi beszélt ma először. Rakovszky Béla multkori beszédével polemizál, majd fölpanaszolja, hogy a kormány reakciónarus és erőszakal magyarosít.

Justh Gyula elnök visszautasítja ezt s konstatálja, hogy minden állampolgárnak érdeke az, hogy az állam hivatalos nyelvét értse.

Maniu tudomásul veszi az elnök szavait, de kijelenti, hogy neki más véleménye van. Egyébként a költségvetést nem fogadja el.

Beszéde után szünet következett, a mely alatt előbb Hoitsy Pál, majd Hamersberg László 150 aláírást gyűjtenek a nyolc óras ülések indítványozására.

A gyűjtés sikerült is s az elnök a szünet után jelenti, hogy százötven képviselő aláírásával indítványt nyújtottak hozzá, hogy a költségvetésre a sürgősség kimondassék s az ülések nyolc órai időtartamra meghosszabbítottassanak.

Fölolvastatja az aláírók névsorát s mivel az aláírók mind jelen vannak, kijelenti, hogy a képviselőház a holnapi ülésen dönt az indítvány fölött. Az indítványhoz négy szónok beszélhet, kettő mellette, kettő ellene.

Most Náva y Lajos alelnök veszi át az elnöki széket s folytatják a költségvetési vitát.

Előbb Zagorác horvát képviselő horvátul beszél, majd Farkasházy Zsigmond szólal föl, mindketten a költségvetés ellen.

Ezután a holnapi ülés napirendjének megállapításával, az ülés véget ér.

A király egészségi állapota.

Budapest, május 11. (A „Torontál” eredeti távirata.) Bécsből sürgönyzik: A „Korrespondenz Wilhelm” jelenti: A király kitünően érzi magát, nagyon frissen és teljesen kielégítő egészségi állapotban van, úgy, hogy már régóta nem érezte magát olyan kitünően, mint most az utóbbi időben. Az ünnepségektől megszakitott rendes napi programját a király tegnap már ismét felvette és a mai napot az uralkodó már épügy töltötte el, mint a közönséges munkanapokat. A király 5 órakor reggel felkelt, végighallgatta az előadók előterjesztéseiket és elvégezte az államteendőket, azután pedig egy hosszantartó sétát tett a kamarakerthben.

A pécsi Kossuth-szobor.

Budapest, május 11. (A „Torontál” eredeti távirata.) Mint Pécsről sürgönyzik, ott tegnap leplezték le ünnepiesen Kossuth Lajos szobrát. A leleplezésen megjelent Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter is Szterényi József államtitkár s több függetlenségi képviselő kíséretében. Kossuth Ferencet és a vendégeket Erreth János főispán üdvözölte, majd Pleininger Ferenc képviselő ünnepi beszédet mondott. Utána ének és szavatok következtek. Délben 1 órakor a pécsi nemzeti kaszinóban ünnepi ebéd volt, amelyen Kossuth Ferenc kereskedelmi miniszter is beszélt, ecsetelve a függetlenségi párt sikereit s azt mondta, hogy már közel van az az idő, mikor az egész nemzet függetlenségi lesz.

Városok tisztviselői a miniszterelnöknél.

Budapest, május 11. (A „Torontál” eredeti távirata.) Ma délelőtt a törvényhatósági városok tisztviselői tisztelegtek Wekerle Sándor miniszterelnöknél, helyzetük rendezését kérve. A miniszterelnök szívélyesen fogadta a tisztviselőket s megígérte, hogy figyelemmel lesz rájuk.

Bánffy Dezső báró beszámolója.

Szeged, május 11. (A „Torontál” eredeti távirata.) Bánffy Dezső báró, Szeged első kerületének országgyűlési képviselője, május 16-án Szegedre érkezik, hogy választói előtt beszámolót tartson. A szegedi Bánffy-párt május 16-án, szombatn este a gyorsvonatnál küldöttésgileg várja Bánffyt, és elkíséri a Tisza-szállóba. Este a Kass-vigadóban vacsora lesz, vasárnap délben pedig ebéd a Tiszában. Délután a Tisza-szálló nagytermében beszámolót tart Bánffy, akinek tiszteletére este közvacsorát rendeznek.

A londoni magyar kiállítás.

Budapest, május 11. (A „Torontál” eredeti távirata.) Londoni jelentés szerint, az ottani magyar kiállítást, amelyet szombaton délben nyitott meg ünnepiesen a lordmayor, nagy közönség nézi állandóan s a legszelebb körökben élénk tetszést és elismerést kelt.

Határidő-üzlet.

Budapest, május 11. (A nagybecskereki Lloyd-társulat távirata.) A mai tőzsdén déli zárlatkor a következő árakat jegyezték: Buza (májusra 1908.) . . . 23.44 — — Buza (októberre 1908.) . . . 20.06 — — Rozs (októberre 1908.) . . . 17.46 — — Zab (októberre 1908.) . . . 13.24 — — Zab (májusra 1908.) . . . 14.16 — — Tengeri (juliusra) . . . 13.24 — — Tengeri (májusra) . . . 13.08 — —

624. bk. 1906. sz.

450—1.1

Árverési hirdetmény.

Alólirott kir. bir. végrehajtó által köz-hírré tétetik, miszerint a tek. nagybecskereki kir. törvényszék 1908. évi április hó 16-ik napján kelt 4438. sz. végzésével megkeresett nagybecskereki kir. jár. bir.-nak 1908. évi április hó 20-ik napján V. 697. szám alatt kelt végzése folytán dr. Stern Lázár nagybecskereki ügyvéd által képviselt Klein B. nagybecskereki lakos felperes részére Klein Fanny nagybecskereki lakosknál 2000 kor. és járulékaí iránt kielégítési végrehajtás utján 1908. évi április hó 23-ik napján Nagybecskereken lefoglalt, 694 kor. 20 fill.-re becsült butorokból álló ingók Nagybecskereken alperes lakásán (Korona-utca) birói árverésen készpénzfizetése mellett leendő eladatása 1908. évi május hó 22-ik (huszonkettő) napjának d. u. 3 órája tüzetelt ki, az 1908 évi V. 697/2. sz. a kelt végzése alapján az árverés elrendeltetvén, annak az alap-, illetve felülfoglaltatók követelése erejéig is, 1881. évi LX. t.-c. 120. §-a értelmében, amennyiben törvényes zálogjogot nyertek volna, meg fog tartatni.

Egyuttal felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtató követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, de az, ha részükre a foglalás korábban eszközöltetett, a végrehajtási iratokból ki nem tűnik, úgy az esetben is, ha elsőbbségük bérleti vagy haszonbérleti viszonyon alapszik és ezen törvényes zálogjoguk a végrehajtási jegyzőkönyvben meg van ugyan említve, azonban a követelés összege ugyanott kiténtetve nincs, miszerint az 1881: LX. t. c. 111. §-ához képest elsőbbségüket az árverés megkezdéséig alólirotthoz egy példányban írásban adják be, avagy szóval jelentsék be annál is inkább, minthogy későbbben bejelentett elsőbbségek végrehajtató kielégítését nem gátolva, igénylők a vételár fölsőlegére fognak utasíttatni.

Nagybecskerekén, 1908. évi május 7.

Kiss István,
kir. bir. végrehajtó.

Vonatok érkezése és indulása

Nagybecskerekre, illetve Nagybecskerekéről.
Érvényes 1908. május hó 1-től.

Érkezik:

a) A nagybecskereki pályaudvarra:

Temesvár, Versecz, Zombolyáról: délelőtt 9 óra 23 p.
Pancsováról: délután 5 óra 40 p.
Budapest—Szegedről: reggel 7 óra 18 p.; délután 5 óra 50 perc.
Szegedről: (motorkocsi) d. e. 9 óra 47 perc.
Budapest—Nagykikindáról: este 9 óra 50 perc.

b) A nagybecskerek-bégapart pályaudvarra:

Zombolyáról, Verseczről, Alibunárról és Temesvárról: este 8 óra 05 perc.
Módosról: minden kedden, pénteken és vasárnapon reggel 6 óra 30 perc.
Pancsováról: reggel 8 óra 27 perc.
Zombolyáról: (keskenyvágányu vonal) reggel 8 óra 23 p. este 7 óra 05 perc.
Csősztelekről: (keskenyvágányu vonal) délután 4 ó. 29 p.

Indul:

a) A nagybecskereki pályaudvarról:

Pancsovára: délelőtt 8 óra 10 p.; este 7 óra 5 p.
Szeged—Budapestre: d. e. 9 óra 50 p.; este 6 óra 46 p.
Szegedre: (motorkocsi) délután 1 óra 15 perc.
Nagykikinda—Budapestre: reggel 6 óra 7 p.

b) A nagybecskerek-bégaparti pályaudvarról:

Zombolya, Temesvár, Versecz: délután 4 óra 35 p.
Temesvár, Versecz, Antalfalva—Pancsova és Alibunárra reggel 3 óra 33 perc.
Zombolyára: (keskenyvágányu vonal) reggel 2 óra 31 p. délután 5 óra 25 perc.
Módosra: minden kedden, pénteken és vasárnapon d. e. 11 óra 33 perc.
Csősztelekre: (keskenyvágányu vonal) délelőtt 11 óra 55 p.
Módosról—Temesvárra: minden kedden, pénteken és vasárnapon 2 óra 10 p. délután.
Temesvárról—Módosig: minden kedden, pénteken és vasárnapon indul Temesvárról 11 óra délelőtt.
Módosról—Zombolyára: minden kedden, pénteken és vasárnapon délután 2 órakor.
Zombolyáról—Módosra: minden kedden, pénteken és vasárnapon délután 5 óra 30 perc.

Nyilttér.

E rovat alatt közltekért nem vállal felelősséget a szerk.)

Eljegyzési - és Henneberg
Lakodalmi - selyem 75 kr-tól
Esmást - feljebb, bérmentve és
Dollenne - vamentesen. Minta
postafordultával.

Megrendelések bármely nyelven intézendők:

an Seidenfabrikt. Henneberg in Zürich.
(41/b - 8.5)

Jól bevezetett elsőrendű életbiztosító-társaság

:: Nagybecskerek székhelyvel ::

vezérigynökséget ohajt szervezni,
amelynek élére közkedvelt, tekin-
télyes és óvadékképes egyén kerestetik.

Ajánlatok „Biztos jövedelem“ jelige

alatt kéretnek Goldberg A. V.

hirdetési irodába Budapest, IV.,

:: Róser-bazár. ::

443-22

Bogdarigós gyógyfürdő.

Temesmegyében, Temesvár—Radna-Lippai vonalon, Charlottenburg állomástól 7 kilométernyire. Posta- és telefonállomás a fürdőtelepen. Kocsit az állomáshoz tanácsos mindig előre rendelni. A fürdő fekvésénél fogva kitűnő klimatikus gyógy- és üdülőhely, vize pedig nagy hatása csusz, köszvény, reuma, idegbetegség stb. ellen, mely 39.445/1906. sz. belügyminiszteri rendelettel a gyógyfürdők közé soroztatott. Állandó fürdőorvos s gyógytár.

Kitűnő konyha és szép szobák.

Bővebb felvilágosítást ad Bogdarigóson:

őzv. Rimmel Mátyásné,

és Temesvárott:

Nägele Antal, gyógyszerész.

Temesvár - Gyárvaros, Fő-utca 44. szám,

telefonszám 322.

mint fürdőtulajdonosok. 459-3.1

Ház eladás.

A Torontálvármegyei Központi Hitel-
szövetkezet

tulajdonát képező, a Gimnázium-utcában fekvő ugynevezett Maugsch-féle ház kedvező feltételek mellett eladó.

Venni szándékozók a nevezett szövetkezetnél nyerhetne értesítést.

286-1712



BUIZÁSI PHÖNIX
ÁSVÁNYVIZ

VESE ÉS HÓLYAGBAJOKNÁL MINDEN VIZET FELÜLMUL.
KELLEMES, KISSÉ SAVANYKÁS IZŰ, VASMENTES, SZÉNSAVDUS.

RENKIVÜL ÜDÍTŐ ASZTALI VIZ.
ORVOSILAG AJÁNLVA. ORVOSILAG AJÁNLVA.

lvógymódr használva, vese- és hólyagbajoknál, a vesemedence idült hurutjainál, húgykő- és fővényképződésnél, a légutak és a kiválasztószervek hurutos bántalmainál kitűnő hatásnak bizonyult. — Prospektust kívánatra küld a forráskezelőség:

Muschong buzaiási gyógyfürdő igazgatósága Buziásfürdőn.
Képviseleve Nagybecskereken WENER JÓZSEF ügynöksége által.
Kapható minden fűszerkereskedésben és vendéglőben.

581/1908. sz. A temesvári m. kir. folyamammérnöki hivatala.

Árverési hirdetemény.

Mely szerint alólirott ezennel közhírré teszi, hogy a Bégacsatorna védtöltésében ebben az évben termett fű kisebb szakaszokban nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett eladatik.

Az árverés f. évi május hó 18-án reggel 7 órakor Temesvárott a módosi vasug hidnál veszi kezdetét.

1. Május 18-án Temesvártól a „Csurgó“-ig.

2. Május 19-én a „Csurgó“-tól a magyaríttebei hidig.

3. Május 20-án a magyaríttebei hidtől Jankahidig terjedő csatorna-szakaszon és pedig mindenütt a helyszínén lesz az árverés a kir. folyamammérnöki hivatal kiküldöttje által megtartva.

Miről a venni szándékozókát tájékozás céljából oly megjegyzéssel értesitem, hogy a kir. folyamfelügyelőknél és kir. csatorna-öröknél, nemkülönbén a Bégacsatornával szomszédos községek előljárásgainál, ugy az elárverelés alá kerülő szakaszoknak részletes kimutatását, mint az árverési felvételeket a mai naptól kezdve megtekinthetik.

Temesvár, 1908. évi április hó 30-án.

A hivatal főnöke:

Cserenyés Jenő,

kir. főmérnök.

447-3.1

523/1908. sz.

Kiskomlós község előljárásgától.

Arverési hirdetemény.

Kiskomlós község alólirott előljárásga részéről ezennel közhírré tétetik, hogy a községi

vadászati jog

folyó évi augusztus hó 1-től számítva 6 (hat) egymásután következő évre folyó évi május hó 21-ik napján d. e. 10 órakor nyilvános árverésen a legtöbbet ígérőnek bérbe fog adatni.

Az árverési feltételek a hivatalos órák alatt a jegyzői irodában megtekinthetők.

Kiskomlós, 1908. évi május hó 9.

457-2.1

A községi előljárásg.

1748/1907. sz.

448-3.3

Arlejtési hirdetemény.

Torontálsziget község képviselőtestülete egy új tanoncosztály felépítését

határozván, a kőműves-, ács- és asztalosmunkálatokra árlejtés hirdettetik, mely árlejtés megtartására batárnapul f. évi május hó 30-ának d. e. 9 órája tüzetik ki a község háza tanácstermében.

Fenti munkálatokra külön-külön is lehet ajánlatot tenni.

A terv, költségvetés és feltételek a hivatalos órák alatt a jegyzői irodában tekinthetők meg.

Torontálsziget, 1908. évi május hó 1.

Az előljárásg.

Grabác község előljárásgától.

359.903. szám.

435-3.3

Pályázati hirdetemény.

Grabác községben lemondás folytán megüresedett községi rendőrbiztosi állásra pályázatot hirdetünk.

Pályázhatnak oly 24—40 éves korban levő csendőr- és rendőraltisztok, akik a magyar és német nyelvet szóban és írásban bírják.

Sajátkezüleg irt kérvények a kor, eddigi alkalmazás, iskolai képzettség és erkölcsi magaviselet hiteles igazolásával f. v. május hó végéig Grabác község előljárásgához benyújtandók.

Az évi fizetés 1000 korona. A megválasztott a fogyasztási adó kezelésével is megbízatik, mely után évi 200—300 korona mellékjövövedelemre számíthat.

Kelt Grabácban, 1908. május hó 2-án.

A községi előljárásg.

Hirdetemény.

A nagybecskereki gör. kel. szerb-egyházközség közhírré teszi, hogy (a belvárosi szerbtemplom melletti hivatalos helyiségében) f. 1908. évi május hó 15-én d. u. 3 órakor megtartandó nyilvános árlejtés utján 3—6 egymásután következő évekre bérbe adja: I. A Magyar Király nevű szállodát az összes mellék-helyiségekkel, kikiáltási ára 8000 korona; II. a Hunyadi- és Szerbtemplom-utca sarkán levő emeletes négy szoba és konyhából álló lakást, (első emelet, amelyet jelenleg a szerb takarékpénztár bérben tart). Kikiáltási ára 1000 korona. Árlejtéskor bánatpénz címén készpénzben a kikiáltási árnak 10% leteendő. Bővebb felvilágosítás kapható mindennap délelőtt 9—11-ig, délután 3—5 óráig az egyházközség irodájában Mojics Dragutin szerb egyházközségi titkárnál.

Kelt Nagybecskereken, 1908. évi május hó 8-dikán.

452-3.2

Az elnökség.

Valódi brünni szövetek

● az 1908. évi tavaszi és nyári idényre.

Egy szelvény	7 korona
3-10 m. hosszú	10 korona
teljes térfűrhá-	12 korona
hoz (kabát, nad-	15 korona
rág és mellény)	17 korona
elegető, csak	18 korona
	20 korona

Egy szelvényt fekete szalonruhához 20.—K.-ért, szintúgy telítőszoövet, turistalódent, selyemkamarint stb. stb. gyári áron küld a mint megbízható és szolid cég mindenütt ismert posztógyári raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.

Minták ingyen és bérmentve.

Az előnyök, a melyeket a magánvevő élvez, ha szövetségét közvetlen Siegel-Imhof cégnél, a gyári piacon rendel meg, igen jelentékenyek.

Szabott, legolcsóbb árak. Örösi választék.

Mintáit, figyelmes kiszolgálás, még a legkisebb rendelésnél is, teljesen friss áruban.

226-40.21

ELSŐRENDŰ CIPŐK NAGY RAKTÁRA

WEINBERGER K.

Nagybecskerek, Hunyadi-fő-utca 23.

Ha szép és jó cipőt akar,
akkor csakis az egyedül nálam kapható
debreceni cipőket vegyen,

mely minden más gyárt-
mányt felülmul.



Ugyisintén
amerikai cipő-külön-
legességek
raktára.

363-50.13